

# 三罚点球分不变 三中立柱终破门

## 西班牙1:0胜巴拉圭，半决赛将战德国

本报特派记者 李康宁 胡建明 7月4日发自南非

1:0,西班牙队终于挤掉了难缠的巴拉圭人,搭上了进入四强的末班车。这是西班牙队在1950年世界杯之后,首次进入世界杯四强。看似华丽无比的西班牙队,已经为这一刻等待了整整六十年。值得一提的是,这场凌乱不堪的比赛,却以一幕极富黑色幽默的剧情结尾。

### 右下角,点球禁区

在约堡的夜战,总是充满了戏剧色彩。前一场的乌拉圭和加纳之战就是千回百转,让人难忘。但事实证明,没有最闹,只有更闹。

原本声势喧赫的南美军团,在一昼夜风雨之后魂断香消。巴西和阿根廷接连告别了南非世界杯的舞台,巴拉圭队何去何从?在强大的西班牙队面前,如同牛皮糖一般充满韧劲的巴拉圭人没有露出丝毫的保守和怯懦。他们把防守遍布球场的每一个角落,让西班牙那些精巧的配合四处受阻,变得支离破碎。

犹豫不定的斗牛士们感到了压力。他们的节奏还算从容,但是已经无法在禁区前沿送出一击致命的杀招。不管伊涅斯塔和哈维如何策动进攻,托雷斯和比利亚还是消失在红白色的人海中。但是这场比赛注定不是一潭沉闷的死水。下半场,皮克在禁区内拉扯对手,主裁判手势果断指向12码。现场沸腾了!每个巴拉圭球迷都在高呼。

可是,卡多佐的点球角度过正,被圣卡西轻松拿住。转瞬间,西班牙人的反击已经攻至巴拉圭禁区,比利亚在禁区内被放倒,又是点球!阿隆索一蹴而就,但却被判为队友提前进入禁区,重罚。由此更具戏剧性的一幕出现

了。阿隆索这次仍旧选择了右下角,但被巴拉圭门将神勇扑出。在乌拉圭与加纳的点球大战中,加纳人两次踢向右下角的皮球被拒之门外。这个位置,成为了点球的“死亡禁区”。

### 葫芦娃,一柱擎天

一场闹剧之后,仍然是无趣的均衡局面。博斯克用来自巴萨的小将佩德罗换下了没有罚进点球的阿隆索。

奇迹就这样出现了。第83分钟,哈维中场传球,伊涅斯塔中路突破吸引防守后分球,快速跟进的佩德罗,右脚一记推射,可惜打在左立柱上弹出。就在球迷们惊呼声中,一个幽灵般的身影出现了,他歪歪晃晃地停球射门,皮球又打在右立柱上,再度压着门线回撞在左立柱上弹入网内。一个进球打了3次门柱,绝对的“曲线救国”!如此戏剧性的进球再次让人们狂呼过瘾。

这是葫芦娃比利亚在本届世界杯上攻入的第五个进球。在小组赛中,他错过了一粒点球,但是依然攻入三粒进球。进入淘汰赛阶段,更是以一己之力将西班牙队送入了四强。目前,他的五个进球也让他排在了射手榜的首位,成为金靴奖最有力的竞争者。在西班牙队史上,攻入43粒进球的比利亚,只差一球就可以追平劳尔,成为进球最多的球员。

### 打德国,这样行吗

两年前的欧洲杯,西班牙队在决赛中1:0拿下德国队,加冕欧洲冠军,自此开创了属于西班牙的时代。但是两年之后,德国队发生了

脱胎换骨的变化,而西班牙队则在原地踏步,甚至有了倒退的迹象。

如今的西班牙队,可以说是巴萨人的天下。博斯克能够指望的,无非就是巴萨这批善于精工作业的技术足球大师。哈维、伊涅斯塔、佩德罗以及刚刚加盟巴萨的比利亚,串联起了西班牙国家队的整个中前场。而拉莫斯、阿隆索、托雷斯等人,只不过是为他们遮风挡雨的屏障与苦工。对欧洲赛场了若指掌的数据大师勒夫,自可以从巴萨的比赛中找到对抗西班牙队的办法。他们暴露在外的东西太多了。

而德国队则始终保持着一点点神秘。谁都知道,德国人的思维仍是钢铁防线加快速反击,但是他们的运转方式的确发生了改变。快速反击的方式从简单的长传,变成了配合紧密的地面传递,以及默契惊人的跑位。4:0屠戮阿根廷队之后,德国人用实际行动证明,在他们面前空玩技术,等于死路一条。如今,如何防守德国简练实效的渗透,成为摆在博斯克案头的全新命题。

昨夜今晨



►卡西亚斯欢呼胜利。

▼比利亚打入制胜球瞬间。



卡西接受女友采访



西班牙主帅博斯克

### 门神卡西一手遮天

队后,他已经超越苏比萨雷塔,成为以队长身份为西班牙出场次数最多的球员。

这场生死大战,西班牙队长延续了皇马门神的神奇。他一手遮天,为西班牙支撑了近80分钟,终于等到了比利亚的复活。在这段漫长的时间里,卡西几乎就是以一个人的力量,与狡猾的巴拉圭前锋们周旋。比赛进行到第58分钟,巴

拉圭获得点球,卡多佐准备罚球,卡西亚斯的目光沉静如水。巴拉圭人在思考了良久之后短促助跑,大力射门。卡西亚斯完全预判到了对手的意图,轻巧地截得皮球。

“卡西亚斯,圣人”,这是赛后《阿斯报》对他的评价。西班牙门神的表现,无愧于3200万欧元——这个全球门将中的最高身价。

### 博斯克不惧德国队

本报特派记者 李康宁 胡建明 7月4日发自南非

凭借比利亚金子般的进球,西班牙队如愿杀入四强。赛后,西班牙主帅博斯克并未表现出过多的兴奋,在他看来晋级是理所应当,只不过过程显得跌宕起伏。

对于这场鏖战,博斯克直言:“我们成了世界杯四

强,这是西班牙足球最辉煌的时刻。一切都如此完美。”不过,在比利亚完成绝杀的那一刻,西班牙队替补席上一片沸腾,唯独博斯克一个人面无表情地转过头去,这位老师的冷静和淡定令人折服。在胜利之余他仍不忘敲打弟子们,“我们踢得不错,也创造了很多机会,但控球还没有达到应有的水平,比

赛过程并不轻松。”接下来的半决赛,西班牙队将遭遇强大的德国战车。谈到这场更为严峻的考验,博斯克同样不失冷静:“我们创造了历史,对阵德国的比赛我们更要集中精力,德国与阿根廷踢了一场非常出色的比赛,他们非常拼命,尽管他们的实力很强,但我们并不惧怕德国队。”

本报特派记者 李康宁 胡建明 7月4日发自南非